

走近 上 第180期

05

大同日报社出版

2024年1月26日 星期五

社区"春晚"热闹上演 "民星"闪耀精彩纷呈

本报讯 (记者 张鑫) 为丰富社区居民文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围,日前,平城区文瀛湖街道华北星社区举办了"凝心聚力 共铸辉煌"2024新春联欢会,150余人齐聚一堂,共迎佳节。

歌声袅袅辞旧岁,舞姿翩翩贺佳节。伴随着喜庆欢腾的节奏,联

欢会在《威风锣鼓》中拉开帷幕。整场演出精彩不断,歌曲《欢天喜地》唱出了大家对美好生活的向往;歌曲《走向复兴》激情澎湃振奋人心,将活动推向了高潮。歌舞欢腾,其乐融融,一个个精彩的节目让居民掌声不绝,在节目中穿插的游戏、抽奖环节更是带动了大家的热情。

随着慷慨激昂的歌声和台下观众的掌声,演出圆满落下帷幕。此次活动的开展,为即将到来的新春佳节营造了浓厚的节日氛围,把节日的快乐传递到每一位居民的心中,唱响爱党、爱国、爱人民、爱家乡的时代主旋律,激发了大家为推动社区和谐发展贡献力量的热情。

www.atnews.cn

平城区法院通过全国维护青少年权益岗复核

本报试 (记者 邸东芳) 近日,全国维护青少年权益岗复核工作全面结束,经各省级团委会同相关部门认真甄别,确定通过复核3790个,平城区人民法院顺利通过"国家级"复核,荣列榜单。

全国维护青少年权益岗创建活动始于1998年,由共青团中央联合中央政法委等12部委联合开展,已纳入全国创建示范活动保留项目目录。此次全国维护青少年权益岗复核工作共涉及1998年以来命名的13个系统的

4953个全国维护青少年权益岗。 平城区人民法院自创建维护青少

汇聚青春力量

服务古城发展

和游客秩序,进一步宣传古城文化,

弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志

愿精神,营造人人共建共享的良好

社会氛围,平城区力行青年志愿者

协会面向全市招募古城志愿服务队

间定为2月10日-17日(正月初一

至初八),服务范围为大同古城,要

求志愿服务意识强,热情大方;有较

强的语言表达能力和沟通能力,能

够及时帮助有需要的游客和工作人

员;组织能力强,有耐心;对大同古

城有所了解,热爱家乡。有意愿为

家乡服务的返乡大学生及各界青

年,可向平城区各级团组织或平城

着重开展以下服务:协助古城工作

人员维持景区秩序;宣传古城文化,

介绍旅行线路;为游客提供向导和

帮助等各项便民服务;对游客的不

文明行为进行劝导等。报名成功的

志愿者可通过以下方式领取保险:

下载"志愿汇"APP,注册账号;将城

市同步定位到"大同市",界面点击

"领保险";搜索"平城区团委力行青

愿汇"APP记录志愿服务时长,并作

为评先选优的依据。志愿服务结束

后,由主办单位统一颁发志愿服务

证书,反馈所在学校或单位。

志愿服务期间,将统一使用"志

本报讯 (记者 曹

飞) 日前,平城区大庆路

街道开展了"安法护航

未你而来"普法进校园宣

传活动,筑牢了校园安全

防线,进一步增强了同学

们的自我防范和保护意

合小学生身心特点,通过 真实案例、普法小短剧等 方式,从特征、表现形式等

方面向同学们详细介绍了

什么是校园霸凌、校园霸

凌的严重危害以及如何应

对和预防校园霸凌,结合

校园网络诈骗的具体案

例,对游戏类、冒充熟人

类、充值返利类、"追星"类

等高发、频发的网络诈骗

形式进行了深入浅出的讲

解,向学生们宣讲识别、防

范电信网络诈骗的小技能,提醒广大学生不轻信、 不转账、不透露,筑牢心理

防线。并向同学们发出倡

议,鼓励大家争做"反诈"小小宣传员,要向家人们宣传防诈骗知识,提

醒家长网络诈骗陷阱需要我们时刻

保持警惕,通过"小手拉大手",谨防

解+互动抢答"的方式帮助学生巩固

所学法律知识。学生们对老师提出

的每一个问题,都踊跃地举手回答,

课堂氛围轻松热烈,新颖直观的授

课方式也赢得了师生们的阵阵掌

员给学生们发放普法宣传册,内容

涵盖自我保护、家庭保护、学校保

护、网络保护等多个方面,旨在引导

学生们学法于心,守法于行。

普法课程结束后,社区工作人

整个宣传过程中,老师以"讲

电信诈骗事件发生。

宣讲老师在课堂上结

年志愿队",加入即可领取保险。

春节期间,古城志愿服务队将

区力行青年志愿者协会报名。

据介绍,古城志愿服务活动时

志愿者

本报讯 (记者 孙露) 新春 佳节临近,为了维护古城旅游环境 年权益岗以来,积极建立健全青少年维权工作领导体系,完善青少年维权工作机制。针对青少年维权工作这一系统工程,该院加强教育,注重预防,不断延伸维权触角,采取多种形式加强对未成年人的法治教育。联手学校,持续开展"送法进校园"活动,中层及员额法于程任14所中小学法治副校长,深入本地中任14所中小学法治副校长,深入本地中小学举办法;联手基层"送法进社区",不断提高社区青少年的法律素质,推进社区依法治理;与区妇联开展"共创和谐家庭"活动,为青少年的健康成长营造良好的家庭环境。

该院始终以"教育挽救为主、惩治处罚为辅"作为审理青少年刑事案件的基本方针,严把案件事实证据关和法律适用关,努力把庭审变成教育、改造青份段,坚持"三见面",即与青少年被告人的单位或学校见面,深入了解信况人的单位或学校见面,深入了解情况人的思想作风、道德品行、家庭情况及社会影响等,依此确定庭审施教的心理、智力、身体发育等情况,因案制宜、寓教于

度上,对于依法应当从轻减轻处罚的,一律从轻减轻处罚,对于可以宣告缓刑的,一律宣告缓刑,最大限度地保护未成年人的合法权益,给那些涉世未深的未成年被告人以改过自新的机会。该院刑事审判庭还严格执行刑诉法的有关规定,对未成年人犯罪案件,在审理中一律实行不公开审理,严格保护未成年被告人的隐私;对于未成年被告人没有辩护人的,依法主动为其指定辩护律师,保证未成年被告人应有的诉讼权利。

平城头条//

快乐过寒假 安全记心间

审、惩教结合;在裁判尺

平城区各学校开展假期安全教育活动



在平城区41校,交警指导学生正确佩戴头盔。

本报讯 (记者 **丁亚琴**) 为 了做好寒假期间的安全教育工作,保 障学生度过一个安全、快乐的假期, 连日来,平城区各学校开展假期安全

教育活动。

平城区 17 校各年级举行了寒假 安全主题班会。各班班主任就寒假 期间的安全注意事项向学生做了详

细的说明,重点强调了用

电安全、交通安全、防火

安全、预防校外暴力安

全、食品卫生安全、体育

运动安全等方面的安全

教育。平城区41校邀请

市公安局交警四大队交

警,为学生及家长上了

一堂交通安全教育

课。课上,警官通过播

放交通安全宣传片、展

的安全工作。 据了解,平城区1 校平城区23校等学校

丁亚琴摄

校、平城区23校等学校 也开展形式多样的安全教育活动, 增强学生安全意识,提高学生自我 保护能力,确保广大学生安全过寒

开展爱心帮扶 情暖空巢老人

本报讯 (记者 何嫱) 为进一步践行社会主义核心价值观,弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,近日,平城区清远街道宋庄村新时代文明实践站组织志愿者开展"爱心帮扶 情暖空巢"志愿服务活动,

为老人送去关怀和温暖。 活动当天,志愿者们早早来到 老人家中,拿着扫帚、抹布等工具,帮助老人擦玻璃、收拾杂物、整理房间,将屋里屋外都打扫得干干净净、焕然一新,让老人的心里也亮堂了起来。活动之余,志愿者们陪老人们聊家常、说心里话,贴心询问老人们的身体健康、饮食起居等情况,听倾诉、询困难,叮嘱老人们多与社区

联系,方便社区及时了解需求,让老人们真切感受到党和政府的关怀和温暖。清远街道相关负责人表示,将继续关注辖区内弱势群体,多走访多关爱多谈心,让他们真真切切感受到清远大家庭的温暖,切实在辖区内形成"爱老、敬老、助老"的良好风尚。

深入排查隐患 筑牢安全防线

本报讯 (记者 杨昱郁) "非法销售、存放烟花爆竹极易引发安全隐患,我们要做到不销售、不储存、不燃放烟花爆竹。"春节临近,为确保辖区安全,连日来,平城区新华街道各社区深入商铺、居民家中,进行了地毯式安全隐患排查工作。

新华街道和东风园社区工作 人员深入辖区商铺,进行隐患排 查。工作人员向商户宣传普及非 法销售、存放烟花爆竹的危害与后果,存放烟花爆竹的危害与后果,积极引导辖区商户和燃放加速。不销售、不销售等辖区居民要积极 花爆竹,并倡导辖区居民要积极 参与监督举报非法销售、储为。运输和燃放烟花爆竹违法行为。在检查期间,对发现的问题全定 电电路整改,坚决消除各类安全隐

此外,卫星里社区、东风园社 区工作人员详细检查了辖区老旧小 区楼道是否堆放杂物,小区车棚是 否存放易燃易爆物品及车棚电源线 路、插座、开关等设施有无缺陷、 老化等问题,及时排除安全隐患, 全力筑牢安全防线。

全刀机牛安全的线。 该街道有关负责人说,将继续 开展定期与不定期的安全隐患排查 与安全知识宣传活动,为辖区居民 的生命财产安全保驾护航,确保辖 区内居民过一个平安祥和的新春佳

居民生活遇难题 社区协调帮解决

本报讯 (记者 杨昱郁) 为了使辖区居民度过一个舒适、温 暖的冬天,连日来,平城区古城街 道大十字社区网格员、安全员走进 辖区居民家中,巡查辖区安全和供 热情况。

"这里怎么有冰?是不是哪里漏水了?"该社区网格员在日常巡查中发现,凤凰嘉园小区暖气管道滴水,得到消息后社区工作人员第一时间上报并与供热站取得联系。据了解,凤凰嘉园小区属老旧无物业小区,此次暖气管道滴水原因是铁质暖气管生锈,再加上压力波动造成的。收到消息后,供热站的工作

人员及时赶到,现场制定维修方案,对管道及其设备进行修补,避免给居民造成较大影响。经过维修人员2个多小时的努力抢修,供热管道漏点被堵住,并逐步进行了注水升温。

此外,网格员在巡查中还发现,凤凰嘉园小区西区门面房供水管道漏水,致使路面结冰,给周围居民出行带来不便和安全隐患。社区工作人员通过向周围住户了解情况得知,此门面房常年空置。社区工作人员及时联系供排水集团工作人员对没有任何"保暖"措施的路面来水管进行抢修,并对结冰的路面

进行了及时清理,保证了居民的正常出行。

下一步,该社区将结合自身实际,持续开展安全生产检查,一切以群众利益为出发点,努力为辖区居民营造一个舒适、美好、安全的生活环境。

, 城 市 管 理 精 细 化 创 建 全 国 文 明 城

平城区民政局

三大民生实事如期完成

本报讯 (记者 **郑东芳**) 平城 区民政局有序推进2023年民生实事工 作,省级社区养老幸福工程、市级智慧 康养示范社区、区级社区幸福餐厅三项 民生实事如期完成。

社区养老幸福工程 2023年山西省建设100处社区养老幸福工程,其中平城区申报了2处,分别是平城区卧虎湾街道鸿浩嘉园社区综合养老服务中心,建筑面积3146平方米,设置床位86张;平城区卧虎湾街道山橡社区综合养老服务中心,建筑面积3200平方米,设置床位99张。2处社区养老幸福工程均已建成并开始运营,开展集中照护、居家养老、康复健身、送餐助医、保洁家政等服务,服务社区及周边住宅小区老年群众。

智慧康养示范社区 2023年大同市创建20个智慧康养示范社区,其中

平城区创建11个,分别是文瀛湖街道 永固、华北星社区;水泊寺街道文兴、 文源社区;新旺街道御河九号、御锦源 社区;永泰街道水泉湾龙园社区;马军 营街道博学社区;振华街道育才社区; 开源街道民和社区;清远街道惠达社 区。目前各社区已全面完成了创建工 作,建设了养老服务平台,完善了老年 人信息,掌握了老年人需求,衔接了周 边服务商户与服务需求,推广了智慧 服务产品,开展了便民、为老、爱老相 关服务。

社区幸福餐厅 2023年平城区建设2处社区幸福餐厅,分别设在水泊寺街道文源社区和开源街道民和社区。社区幸福餐厅以"敬老爱老、便民利民、共建共享"为宗旨,政府主导、市场参与、保障老人、服务社区。目前2处均已建成并开始运营。

新时代新征程·"枫桥经验"新实践

平城区检察院"君雁工作室"枫桥式 12309 平城检察服务中心

"6G融合工作法"让检察履职更细更实

本报讯 (记者 邸东芳 孙露) 平城区人民检察院"君雁工作室"枫桥式 12309 平城检察服务中心综合运用推行"六剂良方"——"6G融合工作法",实现了从信访问题源头将矛盾就地及时化解,真正把检察履职为民做细、做深、做实。

"6G融合工作法"以"解"为核心,做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决,丰富深化了检察环节"枫桥经验"的新时代内涵。"6G融合工作法"具体为:

"线索移交"即刻办——"12309+ 12345"接诉即办线索平台,畅通沟通 渠道,从源头提前介入、提前预防,做 好信访矛盾纠纷预防工作;

"三包一保"路径畅——包案件、包查办、包结案和保稳定,丰富"领导包案"这个"1",畅通平检"1+N"实质性化解矛盾路径;

"多元听证"情理解——因案施策,通过简易听证、上门听证、线上听证等,积极探索以听证制度的灵活运用来有效化解社会矛盾的新

"检律协作"机制搭——借助外脑,多角度向来访群众讲明法理、讲

清道理;

"心理服务"疏导强——借助社会心理服务拆除"心墙",拉近与信访群众的"最后一米",践行以"心治"助法治的检察信访工作新模式;

"救助格局"联动建——多职能部门同心合力用情,拓宽救助渠道、完善救助方式、提升救助质效,实现救助线索共享,形成相互协作、共同推进的救助工作模式,持续助力优化基层社会治理。

该院畅通群众来访渠道,确定 各业务条线8名骨干力量与控申干 警、检察长接访深度融合,实现控 告申诉案件专业化、集约化办理。 同时,进一步打破内外部门壁垒, 引入心理咨询师、值班律师、专职 调解员等,从源头介入,全面推进 预防、受理、听取意见、和解调解、 帮扶救助、监督办理等信访工作法 治化,让群众了解法律、明白政策、 化解情绪,真正做到"案结事了人 和"。根据该院成功化解的一起案 件拍摄的微电影《零距离》,在第八 届全国检察机关微电影微视频微 动漫征集展播活动中,荣获"十佳 作品奖"。

大同市书法家协会

"万福新春"公益活动进校园



书法家指导学生写"福"字

丁亚琴摄

本报讯 (记者 **丁亚琴**) 春节 将至,年味渐浓。为进一步弘扬中华 民族优秀传统文化,让校园师生们感 受到传统文化的魅力,日前,大同市书 法家协会"万福新春"公益活动走进平 城区 46 校,提前为广大师生送上美好 的新春祝福。

活动当天,大同市书法家协会的书法家们展纸援笔、泼墨挥毫,把美好的祝福抒发在鲜艳的红纸上,随着毛笔的舞动,一个个饱含真情的"福"字在笔下诞生,一行行寓意吉祥的话语跃然纸

上,散发着淡淡的墨香,传递出浓浓的年味,为现场师生带去了亲切温暖的新春问候。除了送春联和福字,学校还安排了一系列互动环节。书法家为学生传授心得,耐心讲解书写和创作技巧;学生们现场学习写春联福字,感受书法的魅力。

此次活动不仅丰富了师生的校园 文化生活,还加深了师生对书法艺术的 了解与热爱。学校也将以此为契机,继 续实施美育浸润行动,加强书法教育, 营造校园美育文化,建设书香校园。